

战疫



平时节俭得“一分钱恨不得掰八瓣花”的她突然大方起来 “爆米花奶奶”捐2.5万给抗疫一线

本报讯 辽沈晚报特派本溪主任记者金松报道 75岁的陈淑兰出身农民，在本溪市南芬区崩了近50年的爆米花了，多年磨练出的技术加上秘制打造的崩锅，崩出的爆米花香甜可口，很受当地群众欢迎。

50多年来，陈淑兰一直省吃俭用，因为家中有4个儿女需要供养。儿女们都成家了，她也老了，却始终没有放弃陪伴了她近50年的崩爆米花，除了雨雪天气和过年，每天朝九晚五就像上班一样，节俭的习惯也没有改变。

然而，在抗击疫情的时候，这位节俭的老太却大方起来，拿出了多年积攒的2.5万元交给儿子樊金彪：“妈就是个崩爆米花的老太太，就攒了这么多钱，医院不是缺防护服、手套什



捐赠2.5万元后，陈淑兰还像往常一样在街角崩爆米花。 南芬宣传部供图

么的防疫物资嘛，你替妈买好了送去。”

今年春节，陈淑兰老两口是在儿子樊金彪家过的年，每天播报的疫情信息让老人非常牵挂那些在抗击疫情一线的医务人员。樊金彪在本溪市中心医院工作，老人每天都要跟他说：“你们医院医生护士是不是也去支援武汉？如果医院组织去，你不用管我们，你就报名去武汉支援吧！”

听说抗击疫情缺少医疗物资，陈淑兰就一直和家人商量能做什么。1月29日，大年初五，听说本溪中心医院因防疫物资短缺向社会发出捐赠求助信息，老人再也坐不住了，拿钱委托樊金彪“医院缺啥替妈买啥”。

没有人比樊金彪更了解母亲，

一辈子靠崩爆米花为生，平时节俭得“一分钱恨不得掰八瓣花”，可是子女读书、公益捐款，老人从没有犹豫过。

“但一下子拿出这么多钱，还是第一次，她的愿望很简单，就是盼着早日战胜疫情。”捧着母亲靠崩一锅锅爆米花积攒的2.5万元，樊金彪意识到，被自己调侃为“崩协会会长”的母亲竟是如此的了不起。经过几天奔波，樊金彪把母亲交给自己的钱都购买了酒精、医用手套、护目镜等物资，并在2月3日替母亲把这些物资都送到了本溪中心医院。

陈淑兰老人没有到场，她说：“我感谢党、感谢国家，是国家的好政策，让我的四个孩子都有了自己的事业，我要为国家做点事，报答祖国。”

丈夫儿子签名请战书助她支援武汉

本报讯 辽沈晚报特派本溪主任记者金松报道 2月2日上午，华润辽健集团本钢总医院第二批赴武汉抗击新型冠状病毒肺炎医疗队出发，两名队员分别是重症监护病房副主任、主任医师赵颀，神经外科护士贾梦璐，他们都是主动递交请战书申请支援的。

作为本钢总医院重症监护的技术骨干，赵颀知道，抗击疫情前线最需要的就是自己这个专业的医务人员，因此在1月25日第一时间就向医院递交了请战申请。

但考虑到她的父亲病危卧床，随时都有生命危险，儿子上高二，正是高考爬坡阶段，医院领导没有批准她参加第一批赴援医疗队的申请。

倔强的赵颀并没有放弃，很快又递交了第二份请战申请，她说：“作为一名医生，有责任、有义务为国家分



赵颀和贾梦璐签名出发。本钢总医院供图

忧，为患者解除病痛……国家有需要，就应该舍小家为大家，克服家中一切困难，尽自己最大所能，贡献自己的一份力量……”这一次，她的丈夫和儿子也在申请上签了字。一家

人的诚意打动了医院领导，慎重考虑后批准了她的申请。

贾梦璐是一名90后，2015年大学毕业，先后在本钢总医院神经外科、肿瘤外科、重症监护室等多个科

室业务轮转，经验丰富。

得知抗击疫情需要，贾梦璐主动提前结束休假请战。因为是家中独女，父母担心，她多次做工作，终于获得支持。

延迟开学 大一学生 留村里做志愿者

本报讯 辽沈晚报记者隋冠卓报道 “看着新闻里疫情的变化，学校已经延迟开学，我就想还在家留守的我能做点什么呢？”本溪高官镇肖家河村的姚吉想。

姚吉的家是高管镇里的精准扶贫家庭，2018年，已经开始准备高考的她又遭受巨大家庭变故，父亲因意外事故去世，让这个原本就贫困的家庭雪上加霜。

高官镇第一书记李世庆及时了解到她的情况，党和政府以及一对一帮扶人对她进行了帮助，让她重新树立信心，并且以优异成绩考入一本院校，拿着政府的助学金入学。

1月15日，就在寒假期间，姚吉家的一对一帮扶责任人——本溪市红十字会医院院长夏晓光和本溪铁路医院刘庆波院长还特意给姚吉买了一件羽绒服和一些学习书籍，还送去米面油等生活用品。

很快，疫情出现，学校延期开学，姚吉于是申请做一名志愿者到村里帮忙，“与其在家干着急，不如干点实实在在的事。我家现在已经脱贫了，生活好多了，以前是大家帮助我的小家、资助我的学业，现在我要回报大家。”

姚吉负责村里的文书工作，汇总统计数据，上传下达整理资料，虽都是细小的事，但姚吉觉得有关疫情的事情，无论大小都是重要的！

在工作中，姚吉对于党员们的模范带头作用感受特别深。“在村里工作之后，接触到很多材料和事例。守着疫情防控检查站的、挨家挨户进行盘查的、帮着隔离人员解决生活问题的，都是党员。他们有的都60多岁了，还天天在防疫一线奔忙。以前我更多是感受到党员们对我家的帮助，现在感受的是他们对大家的帮助，这让我非常感动！”姚吉表示。

姚吉决定申请入党，也要当一名合格的党员！

38年老店头回停业 专为防疫人员做饭

本报讯 辽沈晚报记者隋冠卓报道 红烧肉、溜肉段、酸菜血肠，荷兰豆、扁豆丝、红蘑炒土豆、鱼香肉丝、大葱笨鸡蛋、尖椒拆骨肉……这是新出的相声《报菜名》？不是，这是沈阳市浑南区高坎街道老隋饭店从正月初一开始，每天为附近五个社区防疫一线工作人员免费提供的午餐的菜单，每天早晚两餐，至今没有重复过。

为此，在整个饭店都已经放假的情况下，老板隋巍巍特意留了一名厨师专门给社区做饭，而她自己充当送餐员。

老隋饭店是一家经营了38年的老店，专做东北家常菜，位于世博园附近，因为菜品地道，经常有人开车特意去吃饭。开业近40年，老板从老隋变成了女儿巍巍，饭店一直火爆，就是正常的过年期间都有很多提前预定的。

“今年年三十儿，还有五六桌，过年期间一共预定了80多桌。”隋巍巍介绍。

“这个病厉害啊，我们饭店属于公共场所，应该注意点。”1月23日，隋巍巍看新闻里介绍新冠疫情后寻思，“我就给大年夜订桌的顾客打电话，劝他们别在饭店吃了，打包回家。那

会儿我还没决定停业。等到了年三十晚上，听说社区工作人员都全员上班，我就知道这个严重了。正好政府号召饭店停业，我和家人一商量，就把饭店停了，预定的80多桌也都主动劝着他们退了。”

这是饭店开业38年来，第一次停业。

不过，隋巍巍却依然给饭店的四名厨师排了班，她决定免费给上班的社区工作人员提供午餐和晚餐。“这些社区其实都是我的邻居，大过年的，替我们干防疫工作，咱不能让人饿肚子啊！”

从大年初一开始，每天上午9时，隋巍巍和附近的中和社区、河西社区、大夫社区、旧站社区、仁镜社区五个社区书记联系，统计数量，厨师就开始进厨房忙活中午的菜品。到了下午2时，再统计晚上的。

“中午是三个菜，至少一个荤菜；晚上天凉，一般是炖菜。这些天每天都不一样，有时候再给他们煮几个鸡蛋也拿过去，让他们吃饱还得吃好！”隋巍巍表示，“今天中午的是辣子肉丁、肉炒荷兰豆、土豆丝炒黄瓜丝，晚上就是五花肉大白菜冻豆腐。每天都差不多要做60多套，这几天上班的人更多了，送的也在增加。”



饭店老板隋巍巍送餐到社区。

采访对象供图

每次做好打包后，隋巍巍亲自开车当送餐员：“送餐的都过年放假了，我自己干，必须保证送到都是热乎的！”

“这些天我们防疫一线工作，其

实挺累的！但是巍巍的做法让大家的干劲儿非常足，说不好好干对不起这么好吃的东西。还有社工和我开玩笑说，居然吃胖了！”河西书记陈营雪介绍。